Тема: Основи структурного програмування

Урок №21 


Тема уроку: Прапорці та групи перемикачів. Реалізація розгалужень із використанням прапорців та груп перемикачів.

Мета:

Сформувати поняття:

Прапорець;

Групи перемикачів;

Формувати вміння:

Працювати в середовищі програмування;

Створювати проект та налагоджувати його;

Реалізовувати розгалуження з використанням прапорців та груп перемикачів;

Редагувати код обробників подій;

Використовувати середовище програмування для створення проектів;

Створювати проект для власного використання;

Чітко й лаконічно висловлювати думки;

Робити висновки; 

Виховувати:

Уважність, дисциплінованість під час роботи на ПК.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Базові поняття й терміни: розгалуження, прапорець, групи перемикачів. Структура уроку:

I. Організаційний етап

II.Перевірка домашнього завдання

III.Актуалізація опорних знань

IV.Мотивація навчальної діяльності

V.Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу

1. Групи перемикачів RadioButton.

2. Прапорець СheckBox.

VI. Первинне  закріплення знань

VII. Підбиття підсумків уроку

I. Домашнє завдання
Хід уроку
I. ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ ЕТАП

Привітання. Підготовка класу до занять.

II. ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ

III. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ

Фронтальне опитування

1.Як ви розумієте термін розгалуження?

2. Що таке логічний вираз?

3. Запишіть логічний вираз для обчислення значення виразу:

1) y=(1/x)-3;

2) y=1/(x-3); 

IV.МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Завантажимо Microsoft Office Word та виконаємо команду Файл-Друк. У діалоговому вікні користувач може вводити конкретні дані, натискати на кнопки, робити вибір за допомогою прапорців та груп перемикачів. Спробуємо з’ясувати, як працюють два останні елементи.

V. СПРИЙНЯТТЯ ТА УСВІДОМЛЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ

Група перемикачів RadioButton

Створимо проект для виконання арифметичних операцій складання, віднімання, множення та ділення над двома цілими числами.

Створюємо проект «Калькулятор».
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Мал. 1. Вид форми додатку з компонентами
Для вибору однієї з чотирьох арифметичних операцій над операндами використовуйте перемикачі, розміщені на панелі Radiogroup.
Компонент Radiogroup дозволяє відображати і редагувати поля з обмеженою множиною можливих значень.
Розмістите на формі Form1 компонент Radiogroup1 з палітри Standard. 
Задайте для властивості Caption компоненту Radiogroup1 значення «Операція». Оскільки кількість перемикачів в групі і написі біля них визначаються властивістю Items, виберіть в Інспекторові об'єктів компонент Radiogroup1, а на сторінці властивостей виберіть властивість Items (список елементів). У вікні Редактор Списку Рядків введіть список елементів - символів арифметичних операцій: +, -,* /, як показано на мал. 2. 
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Мал. 2. Редагування списку елементів в панелі Radiogroup
Клацнувши мишею на кнопці ОК, завершите формування списку арифметичних операцій. 
6.
У вікні Інспектора об'єктів задайте для властивості Radiogroup.Items Index значення 0, щоб зробити першу кнопку (складання) вибраної за умовчанням.

7.Для вирішення завдання обчислення арифметичних операцій над двома цілими операндами введіть в текст процедури Tform1.Button1Click наступний опис:
var
а,b:integer; { 2 операнди - цілі числа} 

с:real;       { результат арифметичних операцій}
begin
a:=strtoint(Edit1.text); { перетворення текстового рядка в ціле число} 
b:=strtoint(Edit2.text);
Edit3.text:='';
 очистити від результату попередніх обчислень}

{ вибір операції залежно від значення властивості Radiogroup1.ItemIndex}

Case Radiogroup1.ItemIndex of
1          : c:=a+b; { складання}

2
 : c:=a-b; { віднімання}

3
 : c:=a*b; { множення}

4
 : { ділення} if b=0 then Showmessage('На нуль ділити не можна!')
else c:=a/b; end;
if Radiogroup1.ItemIndex<> 3 then  {виведення результату операцій}

  Edit3.text:= Floattostrf(с,ffgeneral,10,7){перетворення 


результату дійсного ділення в текстовий рядок} 

else if b<>0 then
Edit3.text:=FloatToStrF(с,ffgeneral,10,4) 
end;

Як видно з тексту процедури, в операторові case виконується вибір варіанту обчислень, а виведення результату обчислень виконується оператором, наступним після оператора case, причому для випадку b=0 результат не обчислюється і у вікні Edit3 не виводиться, а виводиться повідомлення у вікні повідомлень. 
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Мал. 3. Вид вікна додатку з повідомленням про помилку введення дільника

8.
Відкомпілюйте і запустіть додаток на виконання. 
Прапорець CheckBox
Створіть проект, що пропонує користувачеві ввести рядок тексту, а потім замінює символи в тексті і підраховує кількість замінених символів. 

Варіант заміни символів повинен визначатися по положенню відповідного прапорця Checkbox, як показано на мал. 1. 
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Мал. 1.

1.
Створіть форму, для властивості Caption задайте значення «Підрахунок і заміна символів». 
2. На формі розмістите компоненти: Edit1, Edit2, Edit3, Checkbox1, Checkbox2,Checkbox3,  Label1, Label2, Label3, Button1. 
3.Задайте значення властивостей Label1.Caption «Початковий текст російською мовою», Label2.Caption - «Змінений текст», Label3.Caption - «Число замін», Checkbox1.Caption - «Підрахувати число замін», Checkbox2.Caption - «Замінити "а" на "б"», Checkbох3. Заголовок - «Замінити пропуски на тире», Button1.Caption - «Виконати».

4. Заміну символів в тексті і підрахунок кількості замінених символів опишіть в процедурі обробника події клацання мишею на кнопці Button1.
5. Після цього у вікні Редактора кода в заготівку процедури обробника події procedure Tform1.Button1Click(Sender: Tobject); введіть наступний опис змінних:
var
S : string;  
{рядок тексту}
N : byte;    
{кількість  замін символів}
Якщо прапорець Checkbox1 встановлений, то властивість Checkbox1.Checked набуває значення True.
6. З урахуванням вищесказаного тіло процедури може бути записане таким чином:
N:=0; 




{обнулить число букв а}
Edit3.Text:=' '; 

Edit2.Text:=' '; 

S:=Edit1.Text; 

        { привласнити S значення текстового рядка}
if CheckBox2.Checked then 
{якщо включений прапорець Checkbox2}
while Pos('a', S) > 0 do 
         { якщо в рядку знайдена буква а}
begin 

N:=N+1; 


       { збільшити лічильник замін на 1}
S[Pos('a', S)]:='б'; 
       { замінити букву а буквою б}
end;
if CheckBox3.Checked then 

while Pos(' ', S) > 0 do 
     {якщо в рядку знайдено пропуск }
begin 

N:=N+1; 


     { збільшити лічильник замін на 1 }

S[Pos(' ', S)]:='-'; 
    {замінити пропуск символом «-» }
end;

if CheckBox1.Checked then Edit3.Text:=IntToStr(N); {виведення числа замін символів}
Edit2.Text:=S; 


{ виведення зміненого тексту}
end;
7.
Збережіть файли проекту і програмного модуля, відкомпілюйте і запустіть програму на виконання. 
VI. ПЕРВИННЕ ЗАКРІПЛЕННЯ ЗНАНЬ

Практичне завдання.

Розробіть проект для універсального обчислення оплати за використані газ, електроенергію, воду(за лічильником).
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VII. ПІДБИТТЯ ПІДСУМКІВ УРОКІВ.

VIII. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ. Опрацювати конспект уроку та відповідний розділ підручника.
